

买129元保险获赔付52.02万元

罕见病患者为“春城惠民保”项目组送锦旗

都市时报讯（全媒体记者 李瑞莹）作为昆明市医保重要的补充保障之一，“春城惠民保”自上线运行以来，为不少罹患病症的患者减轻了治疗负担。29日下午，罕见病患者王女士（化名）带着锦旗来到昆明市医疗保障局，向“春城惠民保”项目组表达感谢。身患X-连锁低磷血症的王女士，2023年首次购买春城惠民保129元的升级产品后，目前已经获得了理赔金52.02万元。

“真的非常感谢春城惠民保项目，对我们这样身患罕见病的工薪家庭的患者来说，为我们带来了生的希望。”王女士介绍，自己从小就和其他的孩子在发育上有所不同，还存在下肢畸形、牙齿脱落、身体疼痛等症状。此前，王女士也曾多次求医并进行治疗，但由于当时医疗水平有限，始终没有明确到底是什么病症。

2023年4月，王女士在云南省第一人民医院住院期间被确诊为X-连锁低磷血症这种罕见病。医生建议，王女士可以使用布罗索尤单抗进行治疗。可是这

种药品，成年人需每月使用一次，每次需要使用50毫克，价格在104000元左右。对于一名工薪家庭出身的患者来说，这样的价格无异于天价。“之前我购买了春城惠民保129元的产品，也是抱着了解的心态咨询了理赔事宜，得知我使用的这个药品属于特定高额药品类别，又是非既往症状，可以按照100%来进行赔付，真的让我们松了一口气，解决了非常大的负担。”王女士说。

自确诊以来，王女士排除既往症后按照100%比例赔付，实际理赔金额为52.02万元。使用上布罗索尤单抗后，王女士疼痛到夜不能寐的症状得到了极大的缓解，也可以开始从事一些简单的家务活动，生活迎来了一些新的改变。“就像我锦旗上说的那样，‘医保惠民，关爱无限’，非常感谢春城惠民保项目组。”

市医疗保障局待遇保障处处长许歆滢介绍，春城惠民保自上线以来，为不少罹患病症的家庭减轻了负担。去年推出的60元和129元两种保障产品也各有侧重，为市民提供了更加多样化的保障。



王女士（化名）送锦旗表达感谢

都市时报全媒体记者 李瑞莹

昆明7个社区上榜“全国示范性老年友好型社区”

都市时报全媒体记者 王柔

2月29日，昆明市卫生健康委员会召开2024年全市卫生健康系统党建党风廉政建设暨卫生健康工作会议。会上亮出去年卫生健康领域成绩单，并安排部署了2024年党风廉洁建设和卫生健康重点工作任务。

8所医院开设夜间、周末、节假日门诊

2023年，市卫生健康委建立健全卫生高层次人才评价标准，4人成为享受国务院、省政府特殊津贴专家，推荐评选出20名“春城计划”名医专项人选，年内引进卫生高层次人才17人，招聘人才212人。

市属8家医院按照“一村一策”要求，对磨憨镇中心卫生院及11家村卫生室常态化实施定点帮扶共建行动，累计投入自筹资金240余万元，打造国门优质“乡镇卫生院”“村卫生室”，让磨憨群众在边远地区享受到更高水平的医疗卫生服务。

在全市“当好排头兵”高质量发展大竞赛中，市卫生健康委全年排名第四，获评云南省实施妇儿儿童发展规划成绩突出集体。

紧抓国家紧密型城市医疗集团建设试点契机，实现公立医院“医—教—研”一体化高质量发展，院士工作站和国家级重点专科数量位列全省第一，全市医疗机构实现国家自然科学基金项目突破17项的历史最高纪录。

市延安医院授牌国家心血管疾病临床医学研究中心云南省分中心，市第三人民医院授牌国家感染性疾病临床医学研究中心云南省分中心，市儿童医院挂牌成立昆明医科大学儿科学院。

加强对老年人的关爱服务，7个社区上榜“2023年全国示范性老年友好型社区”。

市级8所公立医院全部开设夜间门诊、周末门诊、节假日门诊，以患者为中心的服务理念充分彰显。

让群众“好看病”“看好病”“少得病”

会议提出，2024年，市卫生健康委将加强医疗卫生服务体系建设，让群众“好看病”，着力推进紧密型城市医疗集团建设试点建设，改善就医流程和环境，加强信息化建设，着力打造“一次挂号、结果反馈”的首诊负责制就医流程，切实提高群众就医体验感和满意度。

加强医疗卫生能力建设，让群众“看好病”，加强传统优势学科、临床重点专科打造，注重“医—教—研”一体化发展，不断推进公立医院绩效考核争先进位，稳步提升县域医疗服务能力，不断满足患者不同层次的看病就医需求。加强公共卫生服务体系建设，让群众“少得病”，坚持预防为主的卫生健康工作方针，不断增强重大传染病和突发公共卫生事件的早期监测预警能力。

《骨子里的爱》系列报道之110 12岁时膝盖疼痛未重视 67岁才来“换膝盖”

都市时报讯（全媒体记者 王柔）

宣威的李女士今年67岁，12岁时就曾无明显诱因出现双膝疼痛，但休息一下就能缓解，所以没有就医。没想到膝盖渐渐畸形，并越来越严重，今年她已经无法正常行走，严重影响生活质量。最近，实在无法忍受的李女士才来到云南中德骨科医院就诊。

据李女士回忆，17岁时，她发现自己的膝关节逐渐畸形、内翻，疼痛也逐渐加剧，严重时曾到当地医院就诊，接受封闭等治疗后症状有所缓解就没太重视。后来多次住院，做了理疗、针灸等治疗，疼痛都能得到暂时缓解。然而，随着时间的推移，她的双膝关节畸形加剧，疼痛愈演愈烈，活动困难，直到无法正常行走。

近日，为求进一步治疗，李女士在家属的陪同下，来到云南中德骨科医院关节科就诊，经检查评估诊断为“双膝骨性关节炎”。根据检查结果及李女士的身体状况，关节科团队为她制定了人工膝关节表面置换术方案，并与家属进行了深度交谈。确定方案后，李女士在医生的建议下接受了左侧人工膝关节表面置换术+髌韧带锚定修复术，手术成功。

术后次日，李女士借助助行器迈出了康复的“第一步”，在家属的陪同下甚至可以走出病房。她说，换上新关节，左膝不再疼了，感觉轻松了许多，“真后悔没有早点来治疗，忍受了50年的疼痛。”目前李女士的左膝关节功能恢复良好，预计2个月后进行右膝关节置换。



患者李女士作康复练习 供图

医生介绍，在关节科门诊，类似李女士这样的患者并不少。膝关节不适并非老年人的专利，青少年时期是身体发育的关键期，这一时期的关节尚未完全发育成熟，青少年喜欢运动，若运动不当，或者本身存在身体缺陷，很容易出现膝关节问题。

许多家长听到孩子诉说膝盖疼痛时，并未引起足够重视，常常误以为是玩耍劳累或生长痛所致。然而，拖延只会导致膝关节内部损伤越来越重，膝关节炎恶化，治疗难度增大，膝关节出现畸形，严重影响正常生活，甚至无法正常行走。医生提醒：针对青少年膝关节疼痛的情况，尤其是运动后疼痛加重的，家长们务必引起高度重视，及时送诊，治疗越早，痛苦越少，切勿忽视膝关节的保护。